
  

 

    Selskabet Interkulturel Psykologi                               

                                               Referat af styrelsesmøde 9.06.10 kl. 17.00‐19 i DP   

                                               Deltagere:  Rashmi, Gyda, Enlisa og Inger. Afbud fra Lisa 

1. Ordstyrer og referent. 
Gyda blev ordstyrer, Inger Skriver referat. 

2. Godkendelse af  referat. 
Referat fra forrige møde foreligger endnu ikke. 

3. Meddelelser og post, herunder: 
a. Henvendelse fra Lars Michaelsen om deltager til ekspertgruppe. Basim Osman er 

prioriteret først i vores anbefalinger.  Han er blevet kontaktet fra DP.  Inger beder 
ham melde tilbage til os om det videre forløb. 

b. Udtalelse mod besparelser af gratis tolkebistand: 
Mette Holsøe har udtrykt sig positivt om vores reaktion på udsigten til besparelser på 
tolkeområdet.   I styrelsen er vi selv godt tilfredse med udtalelsen fra såvel Rashmi 
som Tatiana og Enlisa. Inger kontakter igen Mette Holsøe med henblik på opfølgning 
og orientering om, hvad der videre sker fra DP’s side. 

c. Fagligt netværk for psykologer med ansættelse inden for traume‐eller 
revalideringscenter for traumatiserede flygtninge. 
Vi startede en drøftelse af dette forholdsvis nye netværk (fra 2009) ud fra det 
materiale, de har på hjemmesiden.  Det drejer sig om vedtægter, referat og navne på 
de tre styrelsesmedlemmer. Tatiana har gjort opmærksom netværket, og vi er enige 
om, at det er relevant at få kontakt med dem, både med henblik på eventuelt 
samarbejde og en afgrænsning af interessesfærer.  Vi tager punktet op igen på næste 
møde.  Inden da vil Enlisa kontakte de tre i styrelsen og Sonja Andersen i DP omkring 
retningslinier for netværker i DP.   
 

4. Økonomi og medlemmer. 
Enlisa  har udsendt en helt nyrevideret medlemsliste. 
 Pr. 07.06.10 er vi 36 betalende medlemmer. Der vil nok komme en regulering af vores 
tilskud.  Der skal fortsat arbejdes på at skaffe nye medlemmer.  Der er dog ikke tale om 
økonomiske vanskeligheder i selskabet. 

5. Kommunikation og hjemmeside gemmes til næste møde, da Lisa er fraværende. 
 

6. Kursus i Transkulturel psykologi. 
Lisa er vores repræsentant på kurset,  hun deltager alle tre dage. Hun går ind i rollen som 
kursusudvalgets kontaktperson . Til brug ved evalueringen er der kursusudvalgets 
retningslinier samt den beskrivelse, som Enlisa har fremskaffet efter samtale med Pusjka 
i Psykoterapeutisk Fagnævn. 
Ud over denne konkrete opgave skal vi i gang med en afklaring af, hvilken rolle SIP‐UVI  



frem over skal have. Vi skal have formuleret en henvendelse til DP‐formand og 
kursusudvalg, jævnfør  Enlisas ovennævnte beskrivelse. 
Det aftales, at Inger ved næste møde i Formandskollegiet bringer følgende spørgsmål op: 
”Hvem varetager kvalitetssikring af kurser, der udbydes, når der ikke er et fagnævn?” 
 

7. ASK – psykologer.  Artikel og interviews 
Den sidste udgave af ”Ligestilling på arbejdsmarkedet” blev grundigt gennemgået. 
Vi besluttede at udelade afsnittet med holdningsbearbejdelse og videreformidling  af 
selve teksten for at skabe større koncentration og synlighed af det aktuelt vigtigste, 
nemlig formidling og igangsættelse af Vejlederordningen. 
Når de sidste ændringer er lavet, formulerer  Enlisa og Inger et følgebrev til Roal og Niels 
Kjeldsen.  Heri beskrives DP’s rolle, som vi ser den og som det fremgår af det udeladte 
afsnit. 
Der er enighed om, at vi ikke kan overkomme at få gennemført interviws til Psykolognyt.  
Enlisa har allerede nævnt dette for Tatiana. 
 

8. Arrangementer i SIP i den kommende tid: 
Vi får planlagt to arrangementer i efteråret: 
 
A. Fyraftensmøde: Den nye integrationslov. 

Gyda kontakter Edith Montgomery i den anledning.  Foruden Edith M. kunne det 
tænkes, at Benedicte Schilling eller Tue kunne komme med oplæg. 
Vi stiler efter, at arrangementet skal foregå onsdag d. 15.09,  22.09  eller 29.09.10 
tidsrummet fra kl. 17‐19. 
 

B. Kursus d.10.11.10 eller 16.11.10  
med to oplægsholdere, nemlig: 

                    Antonia Sumbundi med emnet emnet: ”Mindfulness”   

                    Rashmi Singla med: ”Et samspil mellem østlig og vestlig psykologi i praksis” 

                    Rashmi giver tilsagn på stedet.  Inger henvender sig til Antonia Sumbundi. 

9.  Datoer for de næste styrelsesmøder. 
 Vi fandt dato for det første styrelsesmøde efter ferien.  Det bliver: 
 Onsdag d. 18.08. kl. 17 – 19. 
 

10.  eventuelt. 

              Arrangementer i den kommende uge: Demonstration for en anstændig asylpolitik.    

              Tid og sted: Torsdag d.17.06 kl.17. Christiansborg Slotsplads.         

             Temadag på Psykiatrisk Traumeklinik, Niels Andersens vej 65,Gent.Hosp. 17.06 kl. 15‐17.  
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